
روز گذشته سیدسلمان سامانی جزئیات جدیدی از لایحه جامع انتخابات اعلام کرد؛ 

جزئیاتی که به گفته سخنگوی وزارت کشور شرایط عمومی و اختصاصی داوطلبان 

کاندیداتوری در انتخابات ریاست‌جمهوری، مجلس شورای اسلامی و شوراهای 

اسامی شهر و روستا را مشخص می‌کرد. مطابق آنچه سامانی اعلام کرد، تابعیت 

ایرانی، تدین به دین اسام و عمل به احکام در حد انجام واجبات و عدم اصرار بر 

محرمات براساس خوداظهاری فردی، وفاداری به نظام جمهوری اسامی ایران 

و پذیرش و تبعیت از قانون اساسی براساس خوداظهاری فردی، عدم محجوریت 

و داشتن سلامت جسمی در حد برخورداری از شنوایی و بویایی در انتخابات‌ها و 

بینایی در انتخابات ریاست‌جمهوری، داشتن کارت پایان‌خدمت وظیفه عمومی یا 

کارت معافیت دائمی برای آقایان، نداشتن اعتیاد به مواد مخدر و روانگردان و سابقه 

محکومیت موثر کیفری و نداشتن تابعیت اکتسابی ایرانی یا خارجى شروط هفتگانه 

عمومى داوطلبان در هر سه انتخابات است. 

مطابق لایحه جامع انتخابات، داوطلبان شرکت در انتخابات مجلس و شوراهای 

شهر و روستا علاوه‌بر شروط عمومی باید یا از طرف حزب دارای فعالیت معتبر معرفى 

شوند یا اینکه امضای الکترونیکی قابل‌شناسایی 10 هزار نفر یا یک درصد واجدین 

شرایط اخذ رأی حوزه انتخابیه مربوطه خود را ارائه کنند. اگر داوطلبی از این شرایط 

برخوردار نباشد هم باید مبلغی را سپرده‌گذاری و مستندات آن را ارائه کند و البته اینکه 

چند گرفته می‌شود تا به عبارتی اعتبار خریداری شود - در صورت تصویب نهایی- در 

آیین‌نامه اجرایی این قانون تصویب خواهد شد! 

شرایط داوطلبان انتخابات را شاید بتوان از ارکان اصلی لایحه جامع انتخابات خواند؛ 

رکنی که براساس آن چنین لایحه‌ای تدوین شده است، چراکه تا امروز شرایط و 

ویژگی‌های کاندیداها یکی از پرمناقشه‌ترین موضوعاتی بوده که ضرورت اصلاح قانون 

انتخابات را عیان می‌کرد. از سیل عظیم ثبت‌نام‌کنندگان در انتخابات ریاست‌جمهوری 

تا مجلس و شورا که سوژه‌های طنز رسانه‌ای را فراهم می‌آورند که بگذریم، عملکرد 

عبوریافتگان از سرندهای نظارتی نیز به‌خصوص در چند سال اخیر با علامت سوال‌های 

بسیاری مواجه بوده و ضرورت بازنگری در معیارها و شاخص‌های نمایندگی را بیش 

از پیش نشان می‌دهد. بر همین اساس 24 مهر سال 95 بود که سیاست‌های کلی 

انتخابات توسط مقام معظم رهبری به رئیس‌جمهور و دیگر سران قوا ابلاغ شد. در 

ماده 10 این ابلاغیه بر ارتقای شایسته‌گزینی همراه با زمینه‌سازی مناسب در انتخاب 

داوطلبان تاکید شده است؛ شایسته‌گزینی‌ای که کارآمدی علمی، سلامت اخلاقی و 

اقتصادی جزء ویژگی‌های اصلی آن است و تصریح شده که شرایط به‌گونه‌ای تعریف 

و اعلام شود که معیارها و شرایط لازم برای تشخیص رجل سیاسی، مذهبی و مدیر و 

مدبر بودن نیز شفاف شود.  حالا بعد از حدود دو سال و چند ماه دولت از لایحه‌اش 

برای عملیاتی کردن آن سیاست‌ها رونمایی کرده است. با این‌حال نیم‌نگاهی به آنچه 

که روز گذشته سخنگوی وزارت کشور به‌عنوان شرایط عمومی و اختصاصی داوطلبان 

کاندیداتوری در انتخابات اعلام کرد، نشان می‌دهد دولت در تدوین این لایحه به این 

مهم کم‌توجه بوده و به عبارتی روشن ملاک‌ها و معیارهای خاصی را برای کاندیداها 

در نظر نگرفته است. با این وصف تنها ملاک متفاوتی که در نگاه دولتی‌ها به‌عنوان 

محک برتری و شایسته‌گزینی محسوب شده، تایید احزاب است که آن‌هم با توجه به 

اینکه هنوز پایه‌های تقویت احزاب آن‌طور که باید و شاید در کشور شکل نگرفته، با اما 

و اگر مواجه است. نمونه بارز این رویه را می‌توان در انتخابات مجلس دهم و شورای 

پنجم جست‌وجو کرد، به‌گونه‌ای که جمع کثیری از راه‌یافتگان بهارستان و شوراهای 

شهر و روستا از طرف جریان‌های سیاسی معرفی شدند، ولی بعد از راهیابی مشخص 

شد این جریان‌های سیاسی هیچ‌گونه مسئولیتی برای عملکرد این افراد قائل نیستند 

و جالب‌تر اینکه بخشی از آن پذیرفته‌شدگان نیز از جریان متبوع خود اعلام برائت 

کردند. از طرف دیگر اگر کسی به‌رغم شایستگی‌ها نخواهد از نردبان احزاب بالا رود 

و به اصطلاح وامدار احزاب نشود نیز تکلیف مشخصی ندارد. 

لایحه جامع انتخابات سوم بهمن سال جاری در جلسه هیات دولت تصویب و پنج 

روز بعد از آن یعنی در هشتمین روز بهمن از طرف دولت برای بررسی و چکش‌کاری 

به مجلس ارسال شد. در نظر گرفتن سهم مشخص و الزام احزاب برای معرفی 

کاندیداهای زن و امکان رای دادن به نام احزاب و فهرست‌های انتخاباتی از دیگر 

جزئیات اعلام‌شده این لایحه است. 

سخنگوی کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس

در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

لایحه جامع انتخابات کامل، کافی و جامع نیست
در همین راستا اصغر سلیمی، سخنگوی 

کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس 

شورای اسلامی، به »فرهیختگان« گفت: »لایحه 

جامع انتخابات نزدیک به دو سالی می‌شود که 

در وزارت کشور و دولت در حال بررسی است و 

جدیدا این لایحه به مجلس فرستاده شده، ولی 

هنوز در صحن علنی مجلس اعلام وصول نشده 

است. قطعا اگر توسط هیات‌رئیسه اعلام وصول 

و به کمیسیون شوراها و امور داخلی کشور ارجاع شود، با توجه به اولویتی که نسبت 

به بحث قانون انتخابات داریم و ایراداتی که در انتخابات گذشته مجلس، 

ریاست‌جمهوری و شوراها وجود دارد، به سرعت این لایحه را در دستور کار بررسی 

کمیسیون شوراها قرار می‌دهیم.« نماینده مردم سمیرم در مجلس، احتمال داد که 

بعد از بررسی بودجه 98 این لایحه در دستور کار کمیسیون شوراها قرار بگیرد و افزود: 

»همواره یک‌سری ایرادات و اشکالات نسبت به داوطلبان انتخابات وارد است، به‌گونه‌ای 

که بدون درنظر گرفتن شرایطی خاص، هر فردی با هر مدرک تحصیلی، سن و موقعیتی 

می‌توانست ثبت‌نام کند.« 

وی در ادامه با اشاره به شرایط عمومی و خاص درنظر گرفته‌شده برای داوطلبان در لایحه 

جامع انتخابات تاکید کرد: »البته شرایطی که دولت در لایحه در نظر گرفته است، به 

هیچ عنوان کامل، کافی و جامع نیست. به‌عنوان مثال بحث سلامت جسمی و روانی 

هم حتی کامل نیست. ممکن است فردی از سلامت جسمانی و شنوایی برخوردار 

باشد، ولی سلامت عقلانی و قوه تشخیص نداشته باشد. یا اینکه برای خانم‌ها مدرک 

تحصیلی لیسانس در نظر گرفته شده است، درحالی‌که در جامعه ما خانم‌ها سطح 

دانشگاهی بالاتری دارند. از طرف دیگر اینکه داوطلبان توسط احزاب معرفی شوند یا 

امضا جمع کنند به نظر من زیاد کارآمد نیست و ما باید روی توانایی‌های فردی بیشتر 

توجه کرده و بر تجربه، عملکرد پژوهشی و اجرایی فرد باید تمرکز کنیم. درحالی که 

هیچ‌یک از این تخصص‌ها در نظر گرفته نشده است، قطعا باید تجربه و تخصص آن 

فرد احراز شود. از این رو شروط در نظر گرفته‌شده بسیار حداقلی است و نیاز است 

در کمیسیون شوراها و امور داخلی کشور چکش‌کاری و اصلاح شود.«  سخنگوی 

کمیسیون شوراها و امور داخلی کشور همچنین تصریح کرد: »به‌عنوان مثال، اینکه 

داوطلب امضای الکترونیکی قابل‌شناسایی 10 هزار نفر یا یک درصد واجدین شرایط 

اخذ رأی حوزه انتخابیه مربوطه خود را ارائه کنند، به نظر در کمیسیون پذیرفته نخواهد 

شد و بی‌تردید شرایط باید جامع و بهتر باشد. اینها تنها پیشنهاداتی است که دولت 

دارد و در کمیسیون شوراها سعی می‌کنیم شرایط را به‌گونه‌ای تعیین کنیم که افرادی 

با صلاحیت بالاتر به‌عنوان داوطلب در انتخابات شرکت کنند. سلیمی تاکید کرد که 

شرایط را باید به‌گونه‌ای تعیین کنند که تعریف رجل سیاسی و مذهبی به صورت دقیق 

مشخص شود و شایسته‌گزینی صورت بگیرد از این رو افزود: »معتقدیم لایحه دولت 

کامل نیست و قطعا باید در کمیسیون شوراها کارگروهی برای اصلاح و بررسی این 

لایحه تشکیل شود.« وی در ادامه با اشاره به طرح اصلاح موادی از قانون انتخابات 

نیز اظهار داشت: »این طرح با این لایحه از دستور کار مجلس خارج نخواهد شد و این 

طرح صرفا درخصوص انتخابات مجلس شورای اسلامی است. چون لایحه از طرف 

دولت آمده، اگر مواردی باشد که در این طرح مجلس لحاظ نشده باشد، در کمیسیون 

بررسی می‌کنیم. البته هنوز لایحه جامع انتخابات به صورت رسمی به دست ما در 

مجلس نرسیده است، اما قبلا پیش‌نویس را به صورت غیرمستقیم داشتیم و سعی 

کردیم طرحی که داریم با آن پیش‌نویس مطابقت داده شود که در زمان اعلام وصول 

لایحه مشکل آنچنانی و همپوشانی نداشته باشیم.«سخنگوی کمیسیون شوراها و 

امور داخلی کشور در مجلس با توجه به اصلاحات فراوان و ضرورت بررسی‌های دقیق 

این لایحه اشاره داشت: »با توجه به میزان بودجه، بررسی این لایحه به سال بعد موکول 

خواهد شد و فکر نکنم برای انتخابات دوره بعدی مجلس )مجلس یازدهم( بتوانیم این 

لایحه را برسانیم، چون کار سنگینی است.«
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درباره مهلت ۴ماهه، ارتباط گوشت و FATF، نقش مجمع تشخیص مصلحت و ترجمه صحیح بیانیه

FATF ۴ واقعیت آخرین بیانیه

بالاخره نشست فصلی FATF برگزار و تصمیم نهایی این 

گروه درخصوص ایران منتشر شد. مهم‌ترین نکته این 

نشست درباره ایران که در متن بیانیه نهایی هم منتشر 

شده، تمدید تعلیق ایران از لیست سیاه است. این تمدید 

 Action Plan به علت اقدامات ایران در راستای اجرای

صورت گرفته و در ابتدای بیانیه از این مجموعه اقدامات 

استقبال شده است. 

این بیانیه در ادامه گفته است به خاطر همین اقدامات 

نام ایران برای چهار ماه دیگر از لیست سیاه کنار گذاشته 

خواهد شد تا ایران ادامه اقدامات خواسته‌شده در 

Action Plan را نیز اجرایی کند. در ادامه البته لیست 

جزءبه‌جزء مطالبات باقیمانده در هفت بند منتشر شده 

است و نهایتا هم گفته شده در صورتی که ایران تا چهار ماه 

آینده این هفت بند ذکرشده را اجرایی نکند، »نظارت‌های 

بیشتر« بر بانک‌های ایران و مخصوصا شعب خارجی آنها 

اعمال خواهد شد. 

این توضیح درخصوص متن بیانیه البته با اتکا به ترجمه 

واژه‌به‌واژه آن است؛ ترجمه‌ای که متاسفانه در بسیاری از 

رسانه‌های کشور طی دو روز گذشته مطلقا منتشر نشده 

و صرفا با اتکا به خبری که برخی شبکه‌‌های خارجی 

مانند رویترز بیان کرده‌اند، تحلیل‌هایی ارائه شده است. 

 قریب به اتفاق همین رسانه‌هایی که به نظر می‌رسد نه 

به متن انگلیسی و نه به متن فارسی این بیانیه رجوع 

کرده‌اند، در مطالبی مدعی شدند که اولا FATF گفته 

است ایران تنها چهار ماه دیگر فرصت دارد و در پایان این 

مهلت اگر هفت بند یادشده را اجرایی نکند، به لیست 

سیاه برگشته و در کنار کره شمالی قرار می‌گیرد؛ ثانیا 

ذکر کرده‌اند مشکلات اقتصادی امروز کشور مانند مساله 

کمبود گوشت قرمز و افزایش قیمت سرسام‌آور آن ناشی از 

محدودیت‌هایی است که FATF برای ایران در نظر گرفته 

و ثالثا فرض را بر این گرفته‌اند که همه مشکلات کشور 

بر گردن مجمع تشخیص مصلحت نظام است و اگر این 

مجمع پالرمو و CFT را تصویب کرده بود، برخی مشکلات 

برای اقتصاد ایجاد نمی‌شد. این رسانه‌ها کاهش مقطعی 

و اندک قیمت ارز در روز شنبه را هم نشانه‌ای از همراهی 

بازار با تمدید مهلت FATF مفروض داشته‌اند. از این‌رو 

و با توجه به این سه ادعای عجیب و غریب لازم است هم 

یک‌بار متن بیانیه گروه ویژه اقدام مالی بررسی شود و 

هم چند موضوع جانبی تا مشخص شود طرح چنین 

دیدگاه‌هایی چقدر منطبق بر واقعیت است. 

اول، در مورد مهلت چهار ماهه

 Action Plan همه می‌دانند که ایران بخش گسترده‌ای از

گروه ویژه اقدام را از سال 95 و با دستور علی طیب‌نیا، 

وزیر وقت اقتصاد اجرایی کرده ‌است؛ همان دستوری 

که برخی نمایندگان مجلس نسبت به محرمانه بودن و 

عدم اطلاع‌رسانی گلایه داشتند. خوب یا بد، محرمانه یا 

غیرمحرمانه، ایران بیش از 50 درصد Action Plan را اجرا 

کرده که از نظر FATF اقدامات قابل‌توجهی است. این 

نکته در پاراگراف اول متن مربوط به ایران به دقت گفته 

شده و مراحل آن از سال 2016 تاکنون مرور شده است. 

براساس همین اقدامات هم مهلت چهار ماهه دوباره در 

نظر گرفته شد. بیانیه در مرحله بعد خواسته‌های خود 

را عنوان کرده و درنهایت ذکر کرده که »اگر ایران تا ژوئن 

2019 قوانین باقیمانده استانداردهای FATF را تصویب 

نکند، FATF خواستار افزایش بازرسی‌های نظارتی 

از نهادهای مالی مستقر در ایران و زیرشاخه‌های آنها 

خواهد شد.« آنچنان که مشخص است، افزایش نظارت 

تنها تهدید این بیانیه است و هیچ کجا هم این مطلب 

ذکر نشده که افزایش نظارت به معنای بازگرداندن ایران 

به لیست سیاه است. نهایتا اینکه ترجمه غلط یا تفسیر 

به‌رای از این عبارت طی دو روز گذشته تحت عنوان 

»تهدید بزرگ FATF « در برخی رسانه‌ها توصیف شده 

است که اساسا پایه‌ای ندارد و البته بازگرداندن ایران به 

لیست سیاه هم مغایر اقدامات ماه‌های اخیر دولت است 

و تنها با یک سیاسی‌کاری بسیار بزرگ و خلف‌وعده‌ای که 

خود می‌تواند موید غیرقابل اعتماد بودن این گروه باشد، 

می‌تواند صورت پذیرد. ضمن اینکه نباید فراموش کرد 

»اجماع« شرط تصمیم‌های این نهاد بین‌دولتی است. 

FATF دوم، ارتباط گوشت و دیگر ارزاق و کالاها با

در عین ناباوری برخی فعالان سیاسی که حتی نام 

نماینده‌ای از نمایندگان مجلس هم در میان‌شان به 

چشم می‌خورد، گفته‌اند که عدم توانایی در تبادلات 

بانکی ناشی از فشارهای FATF باعث محدودیت برای 

بازار شده و مشکلات پدیدآمده برای بازار گوشت حاصل 

همین مساله است. در جواب باید گفت اولا از حدود دو 

سال گذشته تاکنون هیچ تفاوتی درخصوص جایگاه 

ایران در لیست‌های FATF ایجاد نشده، پس مشکلی 

را که مربوط به دو یا سه ماه اخیر است نمی‌توان به 

گردن FATF انداخت. ثانیا اینکه نه اعضای دولت و 

دیپلمات‌های وزارت خارجه و نه مدافعان رسانه‌ای یا 

حقوقی دولت و نه حتی طرف‌های خارجی هیچ‌گاه 

نگفته‌اند اگر ایران تمامی Action Plan را اجرا کند، 

مشکل بانکی نخواهد داشت و بالاتر اینکه هیچ‌کس 

حاضر نیست ادعا کند اگر FATF ایران را به کلی از 

لیست سیاه و خاکستری و... خارج کرد و در لیست 

سفید و همکار تمام‌عیار خود قرار داد، مشکلات بانکی 

ایران مرتفع خواهد شد. از این‌رو به نظر می‌رسد آشفتگی 

در بازار گوشت و خوراک دام را باید در جایی دیگر به 

جز FATF دید و افکار عمومی را با توسل به اظهارات 

نادرست آشفته نکرد. 

سوم، تعلل مجمع و اثر آن بر اقتصاد

صریحا باید گفت از هنرهای دولت‌های یازدهم و دوازدهم 

گره زدن افکار عمومی به تصمیمات کشورهای خارجی 

و نوع روابط ما با آنهاست و همچنان هم در این مسیر 

گام برمی‌دارد. در واقع دولت به جای اینکه هر کاری 

را از مسیر خود حل کند، برای پیشبرد مقاصدی که 

استدلال کافی برای آنها ندارد، به بدنه رای اجتماعی 

خود متوسل شده و تلاش می‌کند با تمرکز بر افکار 

عمومی آنها را به حمایت از خود وادارد، آن هم در جایی 

که مسائل حقوقی و بسیار تخصصی در جریان است و 

نیاز به اظهارات کاملا کارشناسانه و دقیق است. ماجرای 

طنزگونه برگزاری رفراندوم در مورد پذیرش FATF هم از 

جمله اقدامات پوپولیستی و عوام‌فریبانه است که در ایام 

فقدان استدلال تلاش می‌کند برای به کرسی نشاندن 

حرف خود مسیرهای غیرکارشناسانه را امتحان کند. 

همه کارشناسان به خوبی می‌دانند که تحریم ایالات 

متحده بسیار فراتر از نظارت، تهدید و حتی قرار دادن 

نام ایران در لیست سیاه FATF است و مادامی که این 

تحریم‌ها برقرار باشد، نظر FATF بر روابط اقتصادی 

ایران فاقد کمترین حد از اثر است و لذا باید به مبارزه 

با تحریم‌های آمریکا از مسیرهای دیگری رفت. البته 

»فرهیختگان« پیش از این هم گفته بود هیچ‌کدام از 

همکاران استراتژیک ایران مانند چین و هند یا روسیه از 

ایران مطالبه تصویبCFT و پالرمو را نداشته‌اند و نباید 

به خبرسازی‌های رسانه‌ای اعتماد کرد. از این‌رو باید 

چالش‌های داخلی را در نحوه مدیریت کشور و برخورد 

دولت با تحریم‌های آمریکا و همکاران قدیمی خود در 

منطقه و جهان جست‌وجو کرد!

چهارم، مطالباتی فرای لوایح چهارگانه

اما در مورد جزئیات آن هفت بند و توضیحات بعدی بیانیه 

FATF است. در این بیانیه به صراحت ذکر شده آنچه 

ایران در قوانین خود اصلاح کرده )دو لایحه اصلاح قانون 

مبارزه با تامین مالی تروریسم و پولشویی( تامین‌کننده 

نظر گروه ویژه اقدام نیست و علاوه‌بر آن، اصلاحات 

قانونی دیگری نیز باید از سوی ایران در نظر گرفته شود 

و بنابراین حتی تصویب لوایح چهارگانه دولت به هیچ 

عنوان تامین‌کننده نظرات گروه ویژه اقدام نخواهد بود و 

مطالبات آنها حدود فراتری حتی نسبت به موارد ذکرشده 

در چهار لایحه ارسالی دولت به مجلس دارد که این البته 

خود نشان‌دهنده عدم اطمینان بالا به آینده همکاری با 

این نهاد است. 

متن بیانیه FATF درمورد ایران
گروه ویژه اقدام مالی )FATF( در ژوئن 2016 از تعهد حقوقی مقامات ارشد سیاسی ایران برای 

پرداختن به نواقص استراتژیک موجود در سیستم مقابله با پولشویی و تامین مالی تروریسم و 

تصمیم آنها برای گرفتن کمک‌های فنی در اجرای برنامه اقدام استقبال کردند. با توجه به اینکه 

ایران این تعهد سیاسی را داده و گام‌های مرتبط با این امر را هم برداشته است، FATF در اکتبر 

2018 تصمیم گرفت به تعلیق اقدامات مقابله‌ای علیه ایران ادامه دهد. ایران در سال 2017 

یک رژیم ساختاری برای اعلام منابع مالی ایجاد کرد. در اوت 2018، ایران اصلاحات قانون 

مقابله با تامین مالی تروریسم را تصویب کرد و در ژانویه 2019 هم اصلاحات قانون مقابله با 

پولشویی را به تصویب رساند. FATF این پیشرفت در قانونگذاری را به رسمیت می‌شناسد. 

مراحل لازم برای تصویب پالرمو و کنوانسیون تامین مالی تروریسم در مجلس تایید شده، اما 

هنوز لازم‌الاجرا نشده است. اف‌ای تی اف همانند هر کشوری، فقط قانونی که لازم‌الاجرا شده 

باشد را مورد بررسی قرار می‌دهد. هنگامی که قوانین باقیمانده لازم‌الاجرا شدند، FATF آن را 

به همراه قوانین لازم‌الاجرای مصوب، بررسی خواهد کرد تا بفهمد اقدامات انجام‌شده در تار 

وب برنامه اقدام و استانداردهای FATF هست یا نه. 

مهلت برنامه اقدام ایران در ژانویه 2018 سپری شد و پایان یافت. FATF در فوریه 2019 

متذکر شد هنوز مواردی وجود دارد که تکمیل نشده و ایران باید آنها را کاملا حل‌وفصل کند:

1- جرم دانستن تامین مالی تروریسم، با حذف معافیت، برای گروه‌هایی که برای پایان دادن 

به اشغالگری‌های خارجی، استعمار و نژادپرستی تلاش می‌کنند؛

2- شناسایی و مسدود کردن دارایی‌های تروریست‌ها در تار وب قطعنامه‌های مرتبط شورای 

امنیت سازمان ملل؛

3- تضمین به‌کارگیری رژیمی مناسب و کاربردی برای مشتریان؛

4- تضمین اجرای کامل و مستقل واحد اطلاعات مالی و شفاف‌سازی‌های لازم در نقل‌وانتقالات 

مالی در تار وب قانونی ایران؛

5- نشان دادن نحوه عملکرد مقامات برای شناسایی و مجازات پول‌های بدون مجوز و افرادی 

که خدمات انتقال این پول‌ها را مهیا می‌کنند؛ 

6- تصویب و اجرای کنوانسیون‌های پالرمو و تامین مالی تروریسم و واضح‌سازی قابلیت‌های 

معاضدت قضایی دوجانبه؛ 

7- تضمین کنند که نهادهای مالی، راستی‌آزمایی می‌کنند؛ حواله‌های الکترونیکی و انتقالات، 

اطلاعات کامل گیرنده و فرستنده را دربر دارد. 

FATF در اجاس این هفته خود تصمیم گرفت به تعلیق اقدامات مقابله‌ای علیه ایران ادامه 

دهد. FATF درعین حال که از تصویب قانون مبارزه با پولشویی استقبال می‌کند، از اینکه برنامه 

اقدام حل‌نشده باقی مانده، ابراز ناامیدی می‌کند و انتظار دارد ایران فورا روند اصلاحات را دنبال 

کند تا تضمین دهد که همه موارد باقیمانده با اجرا و تکمیل اصلاحات لازم در سیستم مقابله 

با پولشویی و تامین مالی تروریسم، بدان پرداخته می‌شود. اگر ایران تا ژوئن 2019 قوانین 

باقیمانده را در تار وب استانداردهای FATF تصویب نکند، FATF خواستار افزایش بازرسی‌های 

نظارتی از نهادهای مالی مستقر در ایران و زیرشاخه‌های آنها خواهد شد. FATF همچنین انتظار 

دارد ایران به پیشرفت‌هایش در زمینه تصویب مقررات و اصلاحات دیگر ادامه دهد. ایران تا زمان 

اجرای کامل برنامه اقدام در بیاینه عمومی FATF باقی خواهد ماند. تا زمانی‌که ایران اقدامات 

لازم برای برطرف کردن نواقص مشخص‌شده در زمینه مقابله با تامین مالی تروریسم در برنامه 

اقدام را اجرا نکند، FATF درخصوص خطر تامین مالی تروریسم از سوی ایران و تهدید آن برای 

سیستم مالی بین‌المللی نگران خواهد بود، بنابراین FATF از اعضا و حوزه‌های قضایی می‌خواهد 

همچنان به نهادهای مالی توصیه کنند تا در روابط تجاری و نقل و انتقالات مالی با اشخاص 

حقیقی و حقوقی در ایران طبق توصیه‌های FATF دقت لازم را داشته باشند، از جمله اینکه:

1- کسب اطلاعات درخصوص دلایل مربوط به نقل و انتقال مالی؛ 

2- نظارت بیشتر بر روابط تجاری با افزایش دفعات کنترل و انتخاب الگوهایی برای نقل و انتقالات 

مالی که به بررسی‌های بیشتری نیاز داشته باشد. 

سخنگوی وزارت کشور جزئیاتی جدید از لایحه جامع انتخابات را  اعلام کرد

جمع نواقص

علی جمشیدی
دبیرگروه سیاسی


